

КОМСОМОЛУ ВСЕГДА ВОСЕМНАДЦАТЬ: НЕ СТАРЕЕТ, ДРУЗЬЯ, КОМСОМОЛ!

ГОД ИЗДАНИЯ XI.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СЕГОДНЯ ЛЕНИН-
СКОМУ КОМСО-
МОЛУ - 52

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 35 (392).

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ 1970 г.

Цена 1 коп.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ-70 ПОДВОДИТ ИТОГИ
В СЧЕТ 200 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ
АЛТАЙСКОГО ХЛЕБА

ЕСТЬ ТРАДИЦИЯ
ДОБРАЯ
В КОМСОМОЛЬСКОЙ
СЕМЬЕ:
РАНЫЕ ДУМАЙ
О РОДИНЕ,
А ПОТОМ О СЕБЕ.

С первого августа 1970 года ЦК ВЛКСМ объявил ударную вахту в честь XXIV съезда КПСС. Комсомолия страны, молодежь трудится под девизом: «Превратим каждый преддевзводский день в день ударной работы и отличной учебы!»

По-ударному провели трудовой семестр-70 комсомольцы нашего института.

На полях и фермах края работали 2465 будущих командиров сельскохозяйственного производства. Студенты вторых, третьих, четвертых курсов выполняли обязанности главных агрономов, агрономов отделений, зоотехников, ветеринарных фельдшеров. Третьекурсники агрономического факультета ставили опыты, необходимые для успешного ведения полеводства. Многие работали по хоздоговорным те-

мам, в комплексной экспедиции биолого-почвенного факультета МГУ, Сибирского отделения Академии наук.

Строительный отряд факультета механизации смонтировал 8 механизированных токов по переработке зерна в Каменском, Троицком, Петровском районах, 12 студентов факультета замечательно работали шоферами студенческой автоколонны по обслуживанию стройотрядовцев Горно-Алтайской областной зоны. Эпизоотический отряд студентов ветфака успешно проводил работу по предупреждению инфекционных заболеваний сельскохозяйственных животных.

Отличились наши первокурсники. Они работали грузчиками, слесарями, шоферами, трактористами, комбайнерами. Убирали урожай, пахали, строили, ремонтировали.

Впервые студенческие группы на уборке стали называть студенческими отрядами. Это определялось не только романтическими названиями и эмблемами. Ребята ехали не

просто работать. Страйотрядовцы в Навловском, Бийском, Сорокинском районах, в учебном хозяйстве «Пригородное», Западно-Сибирской овощной опытной станции показали пример в труде и отдыхе.

О трудовом героизме наших первокурсников писали в районных и краевых газетах, говорили по радио.

Студенты скосили в валки и подобрали зерновые на 76842 гектарах, намолотили 32219 центнеров зерна, убрали кукурузы и заложили силоса — 506632 тонны, убрали 4250 центнеров свеклы, 58934 центнера картофеля, 542 центнера моркови и лука, собрали 500 центнеров томатов, подработали 90166 центнеров зерна, засыпали 19525 центнеров семян, перевезли на элеватор 4900 центнеров зерна, заготовили 55400 тонн грубых корней, очистили поля от соломы на площади 1500 гектаров, вывезли 8000 тонн удобрений, вспахали 22320 гектаров земли, отремонтировали 7 МТФ и 2 свинофермы. Они отработали

на уборке и строительстве 539555 человеко-дней. Объем работ выполнен на сумму 819022 рубля.

Вдумайтесь в эти цифры! Студенты вели большую общественную работу на селе. Ими проведено 328 лекций и бесед, поставлено 78 концертов, выпущено 127 стенгазет, фотогазет, «молний» и боевых листков.

Не случайно 26 студенческих отрядов награждены грамотами. Студенты привезли с собой 310 почетных грамот хозяйств и райкомов ВЛКСМ. 249 студентам объявлена благодарность, 425 — вручены денежные премии.

Сейчас студенты 5 курса экономфака оказывают помощь хозяйствам в разработке пятилетнего плана и составлении производственно-финансового плана.

Школьный Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи перед тружениками сельского хозяйства, сельскохозяйственными вузами и техникумами. Как показали результаты третьего трудового семестра-70, наши студенты способны успешно решать их.

Б. БУБЛИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



Ты рожден был в суровом бою.
В нем провел свое детство и юность свою.
Вместе с веком в атаку шагал впереди
Человек с комсомольским значком на груди!
Не жалей, что тревоги уже позади,
Не старей — ты в начале большого пути.
У тебя очень много еще впереди,
Человек с комсомольским значком на груди!
Твой удел — быть искателем трудных дорог!
Сколько лет неизведанных, сколько тревог!
И вовек должен твердо шагать впереди
Человек с комсомольским значком на груди!

Сын великой партии,
Смена старой гвардии,
Закаленный в битвах
комсомол!

Строим отчество — строим себя

Целина — это жизнь без бандитов,
Это труд до седьмого пота.
Иностранное слово «романтика»
Здесь по-русски звучит — работа!

Планета Целина... Студентская, не по дали. В любом месте, в каждом уголке, Планета — по-своему. Были свои Колумбы? Да! Двадцать пять лет назад. Ребята из АСХИ. Тогда был просто девиз — «Помогаем сельским труженикам». Теперь единственный для всего студенчества — «Строим отчество — строим себя». Изменилось содержание...

Учеба в вузе начинается с первого, трудового семестра. Это экзамены на прочность характера, чувство товарищества, умение выйти победителем даже тогда, когда, кажется, нет и малейшей надежды на успех. Студенческие отряды первокурсников. Монолитный сплав или разрозненные индивидуальности? Это зависит от каждого бойца. Отряд определяется его рядовыми. И если уж проложили путь в эту планету, значит стойко стояли против зиона, палящего солнца, жестокого осеннего дождя. Значит вытерпели против ветра и солнечного пота. Значит шеп-

тали потрескавшимися губами: «Ничего. Бывает и хуже».

Первокурсники ищут себя, делают первые успехи, может, и промахи в учебе. Заняты своим. А этого не забудут. И вечер, посвященный трудовому семестру-70, тоже, пожалуй, будут помнить долго.

Были рапорты, горячие скандирования, были эмблемы и награждения. Выступали наши гости из Сорокинского района, на чьих полях трудились 300 первокурсников вуза. Запомнились слова В. Полторакина, секретаря райкома комсомола. Он сказал: «Спасибо вам, ребята из АСХИ».

Называются имена лучших. Михаил Звягинцев из отряда «Зарница» (314 группа), заменивший после своей смены заболевшего товарища. Аня Ярославцева, выполнившая двойную норму на разгрузке вагонов, и многие другие.

Один за другим сдаются рапорта бойцами лучших студенческих отрядов. Первое место присуждено отряду «Даур-70» (113 группа), второе — «Искателю» и «Зарнице» (зоофак), третье — отряду

«Чайка».

Они не только работали. Они строили себя. Были концерты, лекции, шефская помощь, престарелым.

Вера Сердюк (агрофак):

— Иной жизни мы и не представляли. Одна работа? Тогда мы не называли бы себя студентами. Это звание ко многому обязывает.

Студотрядовские стенные газеты, «милли», боевые листки. Целая выставка. Внимательно приглядевшись — здесь каждый шаг отражен, видна твердая поступь, пусть хоть временного, но все же рабочего человека. И четверостишие, прозвучавшее в рапорте «Искателя», не случайно:

Допсиваются до сутн и судят
С позиции времени: кратко и строго.
Мон товарищ — это люди,
Которые многое в жизни могут.

Их было много, трудовых успехов. Малых, больших. Теперь нужны успехи в студенческих аудиториях. Вы были романтиками, нашли себя в большой семье тружеников. Найдите себя в учебе! Г. ЗЕЛЕНЦОВ, студент 143 группы.

Новый учебный год начался. А как закончился прошлый? Вопрос всех интересует. Успеваемость по итогам весенне-летней сессии составила 94,75 процента. По сравнению с зимней повысилась на 0,84 процента.

Из 2874 студентов, участвующих в сессии, 234 сдали экзамены на «отлично», 619 — на «отлично» и «хорошо», 149 — только на «удовлетворительно», а 151 студент получил двойки и был переведен на последующие курсы условно.

Коллектив способен на большее

Итоги учебного года свидетельствуют о возросшем интересе в юбилейном году к общественным наукам. По истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политэкономии, научному коммунизму средний балл — 4.

Среди факультетов самая высокая успеваемость на экономическом — 98,27 процента. По сравнению с зимней сессией повысилась на 0,73 процента. Средний балл — 4,04 (на 0,20 выше, чем в зимнюю сессию). 82 студента имеют только отличные оценки. В первом семестре таких было 42. Однинадцать студентов помешали факультету добиться стопроцентной успеваемости — получили двойки. Пять из них до сих пор не ликвидировали академической задолженности.

За экономфаком следует агрономический. Успеваемость — 97,90 процента. На 0,70 процента выше, чем в первом семестре. Средний балл — 4. Повысился на 0,11. 60 студентов показали только отличные знания, зимой — 49. Двойки полу-

чили 40 студентов. Четверо из них до сих пор в задолженниках.

Ветеринарный факультет идет третьим по проценту успеваемости — 97,02. По итогам зимней имел 88,62 процента. Средний балл — 3,71. На 0,20 выше, чем в зимнюю сессию. 21 отличник на факультете. По итогам первого семестра их было 17. Получили «неуд» 12 студентов. Из них 8 до сих пор не ликвидировали «хвостов».

На зоофаке успеваемость составила 96,25 процента. Повысилась на 1,20 процента. Средний балл — 3,93. В зимнюю был — 3,73. 51 студент закончил учебный год на «отлично». В первом семестре только 16. Получили двойки 19 студентов. Четверо до сих пор не расстаются с ними.

Самая низкая успеваемость на мехфаке — 88,43. По сравнению с зимней сессией снизилась на 3,51 процента. И средний балл оказался самым низким — 3,70. Уменьшилось количество отличников — 20. Было 28. Двойки «украсили» зачетки 99 студентов, 48 по сей день собираются на повторные заходы.

Настораживает не только то, что 151 студент в институте получил «неуд» и был переведен на последующие курсы условно. Настороживает и большое количество троек. Посредственная оценка зачастую обраивается посредственным специалистом. А кому нужен такой?

А то, что 69 студентов еще не выполнили учебного плана прошлого года, имеют двойки, не может не возмущать. Неужели коллективы групп, общественность не справляется с двоечниками и к празднику Октября?

Итоги прошлого учебного года никого из нас не могут удовлетворить. Коллектив вуза способен на большее. Ему нужно еще раз вдумчиво проанализировать итоги прошлого учебного года, развернуть большую организаторскую работу по выполнению социалистических обязательств кафедр и условий смотра-конкурса на лучшую группу, курс, факультет, объявленных в честь XXIV съезда КПСС. Превратим каждый наш день в день ударного труда и отличной учебы.

Н. ЧЕКАНОВА, доцент.
В. МИХАЛЕВА, работник учебной части.



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

фированных. Но делайте это не на обратной стороне фотоотпечатка, а на листе бумаги.

Художники должны помнить, что рисунки принимаются только черно-белые, рисованные тушью на плотной бумаге (ватман, пулеватман).

Отдельно обращаемся к первокурсникам, снимающим и рисующим.

Не стесняйтесь! Смелее за дело!

Свои работы приносите в редакцию (главный учебный корпус, комната 334).

Итоги конкурса будут подведены ко Дню печати.

Победители получают премии.
КОМИТЕТ ВЛКСМ, РЕДАКЦИЯ
ГАЗЕТЫ.



Фотографы и художники! Это ваш конкурс. В поход, друзья, за интересными сюжетами из студенческой жизни, природы. Перед вами широкие возможности занести все интересующее вас на пленку или бумагу. Очень важно, чтобы фотографии, рисунки передавали дух нашего времени.

Фотографы! Не забывайте сообщать время и место съемки, содержание запечатленного события, имена, фамилии съемщиков.

— Знаешь, Толя, я сегодня на сельхозмашинах вместо загородчи сказала Закоряшино. Смешно, правда? Перепутала название твоего села с деталью сяяки.

В том селе стоит его дом, живут мама, его учитель, друзья. Там он, впервые выйдя с мамой за окно, увидел и полюбил свою землю. Синий купол неба далеко-далеко впереди сливался с бескрайним золотом пшеничного поля. Белоствольные березки невесты, накинув на плечи зеленые платки, плыли в каком-то одним им известном хороводе. И уж потом, повзрослев, удивлялся: ни до, ни после не испытывал такого чувства единения с природой, не видел нигде такой красоты.

Может быть, тогда еще у него появилась мечта стать агрономом — человеком, который выращивает хлеб. А пока были школа, школьные вечера, азартные футбольные баталии на поле, за школой, и мечта. Какой мальчишка не видит себя в 14 капитаном дальнего плавания или не представляет себя в кабине космического корабля? Космонавтами хотели стать все. А когда получили attestates зрелости, у них уже были самые земные мечты. Они повзрослели.

На выпускном вечере кто-то завел разговор о том, что делать дальше. Иди работать или учиться?

Кто-то пошутил:

— Все работы хороши, выбирай на вкус.

Сказал и примолк. Сколько их все-таки много! Вместе со всеми молчал и Толя, а потом тихо сказал:

— А я уже выбрал себе дорогу. Пойду в сельско-

хозяйственный, на агрономический.

— Ты с ума сошел? С твоими оценками, ну, в крайнем случае, в политехнический.

— Молодец, Толька! Не слушай никого. В деревне тоже специалисты нужны.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Он слушал этот спор и улыбался. Будет, будет агрономом!

И вот вступительные экзамены. Он студент. До сих пор не может забыть первое собрание, работу группы в учхозе «Пригородное», первую лекцию. Собираясь на нее, решил записывать все, что будет говорить лектор. Решил, но не записал ничего. Сидел и слушал. Все было ново, все интересно. Потом научился слушать и записывать. Сразу окунулся в бурную студенческую жизнь. Стал членом совета музея.

Участь на втором курсе, в числе лучших студентов института совершил экскурсию по ленинским местам Москвы и Ленинграда. Москва, Ленинград, Разлив. Дорогие и памятные всем места. В Ленинграде — колыбели революции — В. И. Ленин провозгласил Советскую власть.

Профсоюзная жизнь

Отчеты и выборы

Прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания на факультетах и в хозчасти. Речь шла о возможной роли профсоюзных организаций в выполнении решений июльского Пленума ЦК КПСС, о достойной встрече XXIV съезда партии.

Отмечалось некоторое улучшение воспитательной, культурно-массовой работы среди студентов в юбилейном году.

В выступлениях прозвучала большая озабоченность о повышении качества подготовки специалистов сельского хозяйства. Много внимания уделялось вопросу наведения порядка в учебных корпусах.

Особенно остро выступали против курения в неподтвержденных местах.

Большое внимание было удалено ходу подписки на газеты и журналы. Решено закончить эту работу в ноябре.

Отмечалась несогласованность в работе между преподавательскими и студенческими профбюро. Речь шла об усовершенствовании структуры профсоюзной организации института.

Избран новый состав студенческих и преподавательских профбюро, профбюро хозчасти.

В. ПОДОЛЯКО.



— С ЛЕТКИМ
ПАРОМ

...мечтали приветствовать выхodящих из душа во втором общежитии.

— «Мечты, мечты! Где ваша сладость?» — глядя на возвещенные к душевой глаза студентов, беззвучно продекламировала комендант общежития Лидия Васильевна Пархоменко.

Она-то знала, как забила помешение душевой разной утварью.

Задумали студенческую мечту насчет душа сделать былью на представительном совещании в ректорате. Да не тут-то было! Не такой Лидия Васильевна человек, чтобы сразу выполнить указание.

Н. ЕВСЕЕВА. 432 группа.

Смольный, Московский Кремль, шалаш Ильича в Разливе, музеи, театры — все виденное навсегда запечателось в его сердце и памяти. А потом возвращение в институт. Выступления о поездке, о своих впечатлениях перед сокурсниками, студентами других групп и факультетов, лекции в музее В. И. Ленина и снова учеба, учеба, учеба.

Комсомольское собрание факультета. Зачитывается список нового состава комсомольского бюро агрофака.

— Седогин Анатолий, 133 группа.

А на комсомольской конференции института его избрали членом комитета комсомола, ответственным за бытовой сектор, членом «Комсомольского прожектора». Рейды по общежитиям, выявление нужд студентов, собрания, заседания, слеты. Кажется, что у него нет ни единой свободной минутки. Некоторые даже удивляются:

— Толь, а ты находишь время сходить в кино?
Тот улыбается:

— А как же без кино?

Он посещает не только кино, но и драмтеатр, театр музкомедии. Старается не пропустить ни одного нового фильма, спектакля, ни одного выступления приезжих артистов. Времени хватает и на то, чтобы написать заметку в газету.

— Было бы желание, а время найдешь, — говорит.

В этом году комсомольцы факультета избрали его секретарем комсомольского бюро. Они знают: студент 4 курса Анатолий Седогин не подведет.

Л. БЕРДЮГИНА, 134 группа.

Редактор К. ЧИСТИЯКОВА.

Тираж 2000.